

№ 32 (489) | 27 апреля 1941 года | Воскресенье

## Шире соревнование на колхозных полях!

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства по Новосибирской области вызвало небывалый подъем среди колхозников, развернулось широкое социалистическое соревнование за выполнение постановлений партии и правительства о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах страны и дальнейшем развитии социалистического животноводства.

В борьбе за новые победы социалистического земледелия выдвинулись новые тысячи передовиков, добившихся выдающихся результатов. Передовые люди показывают своей героической работой, какие неограниченные возможности заложены в недрах колхозного строя для нового еще бурного подъема производительных сил социалистического земледелия.

Для получения еще большей урожайности полеводства и продуктивности животноводства. Большинство колхозов нашего района в 1940 году получили очень низкий урожай на своих полях. Это потому, что они не добились того, чтобы все сельскохозяйственные работы проводились с соблюдением передовой агротехники.

Мелкая вспашка, плохая культивация и боронование, невыполнение зимних агрометеорологий и, наконец, плохая организация труда в колхозах и МТС привели к растяжке сроков сева, к снижению урожая. Ведь мы немало имели случаев, когда лошади с первых дней сева не использовались, нормы выработки не выполнялись, тракторы вместо напряженной работы декадами простоявали. Уроки весеннего сева 1940 года должны быть извлечены в проведении весеннего сева в этом году.

Мы в районе в нынешнем году имеем все условия к тому, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Мы имеем прекрасные семена, прекрасный тракторный парк, а главное прекрасных людей — передовиков сельского хозяйства, которые показали и показывают образцы социалистического труда.

Задача всех колхозников подхватить этот опыт передовиков, включиться всем в социалистическое соревнование за проведение сева в самые сжатые сроки, жестоко борясь за лучшее качество обработки почвы. Надо создавать общественное мнение против лодырей и разгильдяев. Главное внимание должно быть направлено на сохранение семенного материала, чтобы каждое зерно было посажено в землю. Вор — это враг колхоз-

ного строя, с ним должна быть жестокая борьба со стороны всех колхозников.

Главную роль в проведении весеннего сева будут играть машинно-тракторные станции. 60—65 процентов весенних работ падает на тракторный парк. Задача большая и весьма ответственная и выполнение ее должно быть организовано четко. Это обязывает работников МТС и каждого в отдельности тракториста еще и еще раз продумать план своей работы, проверить как следует готовность своего трактора и приспособленность орудий и организованно вступить в сев.

По опыту рабочих фабрик, заводов и работников МТС ширится социалистическое соревнование. Бригады тракторных отрядов, трактористы и механики Литвиновской МТС, Яшкинского района, включаясь в социалистическое соревнование, обратились ко всем трактористам, бригадам и механикам машинно-тракторных станций Новосибирской области с призывом самоотверженно работать на социалистических полях, дать стране больше продуктов. Они призывают на выполнение норм выработки каждым трактористом при отличном качестве обработки почвы, чтобы колхозы собрали урожай в этом году не менее 15—17 цтн. с каждого гектара.

Обком ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся своим постановлением одобрили инициативу коллектива Литвиновской МТС и выделили для лучших трактористов, бригадиров тракторных отрядов МТС специальные премии.

Тракторная бригада № 4 (бригадир т. А. Ерошенко), Верх-Чебулинской МТС, перед выездом в поле обсудила обращение работников Литвиновской МТС и решила, что в соревновании с тракторным отрядом бригадира Коломеца из колхоза «Нацмен» выйдет победителем. Все трактористы этой бригады заявили, что они не уступят своего первенства в соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы, бригадиры и механики МТС подхватывают почин литвиновцев! Включайтесь в социалистическое соревнование за наведение культурной и четкой работы на социалистических полях, за проведение весеннего сева в самые сжатые сроки, за отличную обработку полей. Дружным соревнованием, не устаны м трулом на колхозных полях завоюем высокий сталинский урожай. Это будет лучшим ответом на заботу партии и правительства о колхозах и колхозниках.

На 15 апреля на полях Союза посажено 10 миллионов 725 тысяч гектаров яровых — на 3 миллиона 830 тысяч гектаров больше, чем было засажено на

# УСТАНОВИТЬ НАБЛЮДЕНИЕ ЗА ГОТОВНОСТЬЮ ПОЧВЫ, НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ С ВЫБОРОЧНЫМИ РАБОТАМИ НА ПОЛЯХ!

## Поднята трудовая дисциплина

Колхозники колхоза им. Ворошилова ведут борьбу за освоение новых земель. В первые дни пасхи, вопреки религиозным предрассудкам, под руководством звеньевых тт. Морозова и Уркина на раскорчевку вышло 60 человек, т. е. 90 процентов рабочей силы колхоза. За два дня расчищено 20 га земли от кустарников. Производилась сушка дров для газогенераторных тракторов.

Трудовая дисциплина в колхозе поднята на небывалую высоту. За эти дни не было ни одного случая невыхода на работу, за исключением комсомольца Буланакова, который отказался выйти на раскорчевку. С ним приняты меры по линии комсомольской организации.

**М. Харин.**

## Бригадные станы не подготовлены

Сельхозартель «Подтаежная» в основном готова к севу. Семена, транспортный и сельскохозяйственный инвентарь находятся непосредственно в поле, на бригадных станах. Выехали в поле и тракторные отряды. Через пару дней должны выехать все колхозники. Правление колхоза культурные условия там не создало.

Правление колхоза и в первую очередь завхоз И. Смоляников за большиими делами упустили малое. Ремонт и оборудование бригадных станов отложили на задний план и до сего времени не подготовили их к жилью. Тракторные вагончики и бригадные станы не побелены, не приведены в уютный и культурный вид.

Пока есть время правлению колхоза надо исправить этот недостаток и создать все условия людям для плодотворной работы. **И. Фирсов.**

## Недостатки не изжиты

Каждый колхоз в подготовке к севу особо серьезное внимание должен обратить на тягловую силу. Как же правление колхоза «Красные соколы» готовит лошадей к севу? Очень плохо. Лошади трех бригад плохой упитанности.

В бригаде № 3 имеется излишков 300 цтн. клевера. Лошади здесь хорошей упитанности. Председателю правления т. Буданаеву следовало бы уделять остальным бригадам некоторое количество кормов и лошади всех бригад были бы в исправности. Но он против этого. Колхоз в целом его не интересует, а привлекает только одна бригада.

О нехватке кормов в этом колхозе писалось в районной газете, но т. Буданаев не стремится изжить недостатки.

**Анюхин.**

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — орденом Ленина — 5 участников декады, орденом Трудового красного знамени — 17, орденом «Знак почета» — 42 и медалью «За трудовое отличие» — 77 участников декады.

Таджикская государственная филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства — орденом Трудового красного знамени;

Таджикский академический театр драмы имени Дауди за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства — орденом Трудового красного знамени.

— SOS —

## В СОВНАРКОМЕ СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здания для Таджикского академического театра драмы, жилой дом для работников искусства, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинобаде, здание театра в г. Ленинобаде, театральные здания в г. Хороге, г. Шульманке и г. Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 миллионов руб.

Отпустить в 1941 году на окончание строительства и приобретения оборудования для

Таджикского государственного театра оперы и балета 1 миллион 200 тысяч рублей и выделить комитету по делам искусств при Совнаркоме СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 млн. руб.

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере двухмесячного оклада, а дети, участвовавшие в декаде, — путевками в дома отдыха и санатории.

(ТАСС).

Весенние полевые работы в Северной Осетии.



Сев овса в колхозе «Красный Кавказ». Справа — тракторист Ардонской МТС М. Белозер, слева — сеяльщик И. Джевело. При норме в 12 гектаров они засевают 18 гектаров; за 6 дней сэкономили 64 килограмма горючего.

## Весенний сев

На 15 апреля на полях Союза посажено 10 миллионов 725 тысяч гектаров яровых — на 3 миллиона 830 тысяч гектаров больше, чем было засажено на

это же время в прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах.

(ТАСС).

## Больше живого руководства

Проходившее отчетно-выборное собрание первичной парторганизации Карабаровского сельсполкома показало, что коммунисты добились ряда успехов. В кандидаты ВКП(б) принято 3 человека. Общеобразовательный и политический уровень значительно повысился по сравнению с прошлым годом. Хорошо налажена массово-политическая работа среди колхозников по разъяснению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате.

Выступающие коммунисты отметили ряд недостатков в

## ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРВОМАЙСКИХ ТОРЖЕСТВ

1. В день 1 мая с 10 часов утра в селах Верх-Чебуле, Чуме, Усть-Серте и Усть-Чебуле провести митинги и демонстрации. С 12 часов — массовое гуляние и выход в полевые бригады. Вечером в клубах — художественная самодеятельность и кино.

2. В остальных селах в день 1 мая в полевых станах во время обеденного перерыва провести митинги о значении 1 мая и ходе соревнования на весенном севе. Вечером художественная самодеятельность и кино.

3. Во всех школах днем 1 мая проводятся детские утрен-

ники с постановкой спектаклей и кинокартин.

4. В селах Верх-Чебуле, Чуме, Усть-Серте и Усть-Чебуле день 2 мая превратить в день смотра военно-физкультурной работы на селе. В этот день провести массовые военно-физкультурные соревнования и сдачу норм на оборонные значки.

Вечером подводятся итоги по военно-физкультурным соревнованиям. В клубах — художественная самодеятельность.

5. 2 мая во всех полеводческих бригадах колхозов провести беседы и читки, а также вечера самодеятельности.

## Районная первомайская комиссия.

## За чистоту и культуру в селах

Партия и советское правительство обращают исключительное внимание на внедрение культуры не только в городах и рабочих поселках, но и в сельской местности. Однако, эти решения в условиях Чебулинского района в жизнь не претворяются. Районный центр с. В. Чебула выглядит некультурно.

В учреждениях, на улицах и в огородах полнейшая захламленность мусором и навозом. Районные учреждения погрузли в навоз и грязь. К таким можно отнести МТС, райзо, райфо, маслозавод, районкомат и другие.

Органы милиции, госсаннепспекция и сельсоветы бездействуют. А фельдшерские пункты, как Алчедатский и Козеюльский, совершенно не зани-

маются наведением чистоты на селе. Заведующий Козеюльским

фельдшерским пунктом Безбородов в рабочее время занимается личным хозяйством.

Этим самым он нарушает Указ

от 26 июня 1940 г.

Зав. райздравом т. Блинова не контролирует работу фельдшеров, не интересуется проделанной ими работой по приведению сел в санитарное состояние. Вместо того, чтобы привлечь к ответственности такого работника как Безбородова она им попустительствует.

Такая практика работы перечисленных учреждений проходит лишь потому, что районком не контролирует выполнение своих решений по этому вопросу.

М. Краснов.

## ВЫПОЛНИТЬ МОЛОКОПОСТАВКИ

Животноводческие фермы колхозов «Путь Ильи» и «Маяк Ильи» плохо сдают молоко государству. Зав. фермами этих колхозов рассуждают:

— Вот подрастет зеленая трава тогда и сдавать можно.

С 8 по 16 апреля МТФ колхоза «Маяк Ильи» не сдала ни одного литра. Расход его уве-

личился. Из 526 литров молока наденного за декаду государству сдали только 76. Это же наблюдается и в колхозе «Путь Сталина». Председатели правлений этих колхозов спокойно взирают на эти недопустимые факты.

А. Астахов.

## Беседы о народнохозяйственном плане 1941 года

### 48 миллиардов

На XVIII съезде нашей партии товарищ Сталин говорил: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Огромные средства из года в год направляются в нашу страну на социально-культурное строительство. За последние 10 лет — с 1931 по 1941 год — они выросли почти в девять раз.

Этот рост ассигнований на социально-культурные мероприятия происходит на основе неуклонного развития и подъема всех отраслей народного хозяйства и повышения материального благосостояния советского народа.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в резолюции о народнохозяйственном плане на 1941 год указала: «...довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей». Это на 6 с лишним миллиардов рублей больше, чем в 1940 г.

Центральное место в программе нашего социально-культурного строительства занимает народное просвещение, на которое в 1941 году будет израсходовано 26,6 миллиарда рублей. В одних только начальных и средних школах страны в 1941 — 1942 учебном году будет обучаться свыше 36 миллионов человек — в 4 с половиной раза больше, чем в дореволюционной России. Ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, готовящие квалифицированные кадры рабочих для нашей социалистической индустрии и транспорта, вновь примут почти 900 тысяч подростков. Количество учащихся в высших учебных заведениях достигнет 657 тысяч человек. Это значит, что по высшему образованию мы имеем третий сталинский пятилетки (650 тысяч человек в 1942 г.) уже перевыполним.

Около миллиарда рублей затрачивается на политко-просветительную работу среди взрослого населения, из них 227 мил-

лионов на избы-читальни. Далее следуют расходы на здравоохранение и физкультуру. Развитие физической культуры и спорта способствует оздоровлению трудящихся масс и укреплению обороноспособности страны. Партия и правительство придают этому делу огромное значение. Затраты на здравоохранение и физкультуру составят в 1941 году почти 11 миллиардов рублей.

Все эти цифры свидетельствуют о новых победах страны социализма. За каких-нибудь два десятилетия советский народ под руководством партии Ленина — Сталина прошел гигантский путь. В стране произошла подлинная культурная революция.

Совершенно преобразился облик нашего села. Вот Новогорловский сельсовет, Сальского района, Ростовской области. До революции местная «интеллигенция» состояла из четырех попов, трех дьяконов, четырех дьячков, земского начальника, старшины, двух урядников и пяти писарей. Теперь здесь 200 человек советской интеллигенции: учителей, полит-

просветработников, руководящих советских и колхозных работников, ветеринарных врачей, медицинских работников, агрономов.

2.050 детей учатся в школах.

Полностью ликвидирована

неграмотность населения.

На территории сельсовета 24 клуба.

Дом социалистической культуры,

больница, межколхозный

родильный дом и др. культурные учреждения.

Таких сельсоветов у нас теперь много.

1941 год — четвертый год

третьей сталинской пятилетки

— несет нашей стране новый

подъем народного хозяйства и

культуры. Исторические реше-

ния XVIII Всесоюзной конфе-

ренции ВКП(б) мобилизуют все

партийные организации, весь

## Ратификация пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал пакт о нейтралитете, подписанный в Москве уполномоченным СССР и Японии, и одобрил декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными. Одновременно 25 апреля 1941 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японии и одобрил декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Таким образом, согласно статьи третьей пакта о нейтралитете между СССР и Японией, пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года.

## Война в Европе и Африке

В результате наступления германских и итальянских вооруженных сил греческая армия в Албании и приграничных к ней районах Греции оказалась окружной и отрезанной от тыла. 23 апреля она сложила оружие.

Англо-греческие войска, отступающие на юг Греции, закрепились на новых позициях. Последняя германская сводка сообщает, что одна из этих позиций — Фермонильский горный проход — взята немцами.

На днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границы и вступили во Фракию и Македонию.

По сообщению агентства Рейтер, греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит (один из крупнейших островов Средиземного моря).

Греческий посланник в США заявил представителям печати, что греки будут продолжать вести войну с островов. На остров Крит прибыло много тысяч греков. Председатель ассоциации помощи грекам в войне Скурас сообщил корреспондентам, что из оккупированной немцами части Греции выехал на острова один миллион греков. Скурас указал, что английская помощь Греции была недостаточной.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон были направлены главным образом против военно-морских баз. Германские самолеты бомбардировали Плимут, Портсмут и другие порты Англии. Английская авиация подвергла бомбардировке Биль, Вильгельмсхafen (Северная Германия), Брест (Франция) и ряд пунктов на побережье Голландии, Бельгии и Норвегии.

\* \* \*

В Северной Африке крупных операций не было. В Восточной Африке, по сообщению агентства Рейтер, английские войска прорвали передовые оборонительные укрепления итальянцев в районе города Десси. (ТАСС).

Отв. редактор  
П. Банчиков.

Тираж 2000 экз.